

## *Posudek*

### *oponentky na magisterskou diplomovou práci*

*Jméno a příjmení diplomantky* : Marie Benešová, DiS.

*Téma magisterské diplomové práce* : Psychosociální problematika prostituce

*Oponentka práce* : ThDr. et Mgr. Ladislava Marešová

Téma magisterské diplomové práce Marie Benešové je významné a aktuální. Diplomantka se ve své práci věnuje fenoménu prostituce z hlediska právního a psychosociálního.

V teoretické části práce se diplomantka nejprve zabývala historií a formami prostituce. Analyzovala různé teorie tohoto jevu – teorie biologizující, psychologizující, sociální ...atd. V práci postupovala pečlivě, systematicky. Jednotlivé kapitoly a oddíly na sebe logicky navazují.

Ve druhé části se diplomantka zaměřila na osobu prostitutky. Zdůraznila, že prostituce mění identitu, sebehodnocení a narušuje pojetí tělového schématu. Zařadila zde také podkapitulu o prostitutce a vztazích (rodinných, partnerských). Je zřejmé, že se diplomantka snažila pochopit osobnost prostitutky a tak blíže proniknout do celé problematiky prostituce.

Ve třetí části práce naznačuje diplomantka vztah prostituce a organizovaného zločinu. Zvláště upozorňuje na negativní jevy obchodu se ženami a na „pasáctví“. Zabývá se též tím, jaký osud čeká ženu, která se stane obětí zločineckých organizací. Významná je zde kapitola „Trestné činy související s prostitucí“, kde diplomantka uvádí příslušné zákony, které se váží k trestnému činu kuplířství, ohrožování mravní výchovy mládeže, obchodování s dětmi a pohlavní zneužívání.

V praktické části diplomantka uvedla, že jejím původním záměrem bylo provést výzkum, který se však nemohl uskutečnit vzhledem k rozsáhlému, probíhajícímu výzkumu v organizaci R-R. Diplomantka se rozhodla, že v praktické části zmapuje možnosti pomoci a resocializace prostitutek v České republice. Myslím si, že i přes počáteční těžkosti se diplomantce povedlo zpracovat kvalitně praktickou část své magisterské diplomové práce.

Diplomantka prokázala, že se orientuje v dané problematice a snaží se hlouběji pochopit mechanismy fenoménu prostituce. Ve své práci postupovala pečlivě, logicky a systematicky.

Předložená práce Marie Benešové splňuje formální i obsahová kritéria, která jsou kladena na magisterské diplomové práce a proto doporučuji, aby se stala předmětem obhajoby.

Navrhované hodnocení : výborně

V Praze 24.4. 2006



ThDr. et Mgr. Ladislava Marešová